

1少了一番滋 把茶植在了大地上。 版海中时常浮现沾满 满山的绿色植物。采摘新茶,就是采摘 的疲倦逐渐散去。我们漫步在充满日 春天,采摘大地的气息。碧绿的茶叶被 气息的小镇上,惊叹四周群山巍峨 送进茶厂加工,历经炒、揉、摊、烘等工 清新。这时一中年女子邀我们喝茶 序,把满身的浓汁浓缩,把翠绿变成青 子朴素大方,我们便欣然前往。女 长存春天的气息。

茶往往在蛰伏一些时日之后,被轻 淡,渐冲渐浓 轻打开,清幽的香气就袅袅升起,潜进人 地料 的心脾,把绿意和春天柔柔地铺进 六腑,让茶的气息弥漫在天地

是酷热的暑气随着茶水的润染烟消云 清澈透明的水中,俨然是一朵朵灿然。

在峨嵋山喝茶的一次经历颇为难 命的芳香氤氲 芽,手指上仿佛还沾满粘粘的 忘。当时我们的车停在半山腰一个叫黄 风中, 叶汁,沁入心脾的自然气息,清新如 湾乡的地方,暮色四合,山风习习,旅途 黑,一声不响地躺进包装盒中,把清香 出大玻璃杯,依次冲茶。第一杯茶叶呈 茶,独家精制。我不知此言真假,但此茶 长留腹中,为大地保存灵气,为爱茶人 片状,飘浮如飞天,缓缓下落,直立水中, 令人惊叹,尤其是在今夜,旅途过半,夜 恍如片片竹叶迎风起舞。茶水初极清 宿山庄,一身轻松,人生的种种负累皆已

ゼ三六九等,并

七岁那年,我和狗蛋在碾盘

时候,都要把碗端到碾盘上去吃,因为那里

方"游戏,结果狗蛋输了,要悔一

意,狗蛋就恼了,把我们的棋

是我们家的。我们俩就这么不

了一大声,然后对我说:"那是

"这是我捡的,又不是我

谁叫你们家的杏子落到我们。

要吃!"我有些强词夺理地说。

有虔诚之心,对 味。这时女子拿出另一包茶叶开始冲 **至何地,茶楼不**泡,茶体极小极圆。难道是茶叶果?我 能茶香四溢。我疑惑。清澈的白开水慢慢地注入透明的 数农人在田间地头,举起 玻璃杯中,神奇的事情发生了,只见紧裹 饮而尽。茶水可能是苦涩的,可 在一起的茶叶缓缓地绽开,舒展着身子, 中,它们自由地开放

> 转,荡气回肠。先前厚 味云雾般散去,花香茶香袅袅 厚婷,飘逸着,空灵着。女子说这是跳舞 女子说这是当 放下,人生的美好都在眼前,把茶临风就 皇帝、公主和姑是人生最惬意的享受了。

> 茶,有时就是人生。而喝茶,就是享 严,让人索然无 受人生创造的美好。

三月,绿色在召唤。唤醒 头垢面的荒坡,唤醒

是脆的,三月的 荒坡前,躁动着鹅黄 潮;大路边,激荡着摩拳擦掌的 期待:堤坝上,涌动着渴望萌发的急

因这绿色的召唤,瘦弱的日子 也浑身尽是使不完的力气。从三月 潮湿的手中,接过锄头、铁锹,接过 成捆成捆的希冀。或年老的,或年 少的,让我们相约相伴着,选个阳光 河 灿烂的日子,植树去!携着那些越 来越暖的春意,哼唱着那些清清朗 朗的小曲。

因这绿色的召唤,不怕三月的 春寒料峭,更不惧偶尔还 不请自来的雪霜 遐想。风和

为了我们世世代代 而居,秀木苍苍,为了我们

子子孙孙背靠大树好乘凉……挖坑的挖坑,种植 的种植,培土的培土,一派热火朝天的景象。

因这绿色的召唤,质朴的镐锄们也有了思想 -镐锄们明白,每一滴汗水,都能为夏日的绿荫 增添一点重量。正一天天走向文明的人们,需要 一种纯天然的绿色呵护,需要一种枝繁叶茂的力 量;需要一种青翠欲滴的酣畅,需要那种绿得发亮 …于是,那些无知的锯齿羞容满面,再也 没有勇气狰狞起摧残。从繁华的都市,到幽静的 僻野,一把把镐锄舞动着激越,一下一下延长着 月的浪漫。

因这绿色的召唤, 莽撞鲁力 会充满虔诚地诗意植春。

子里的人搬走 微探出头来,笑咯咯地冲我喊道:"这是我

"小偷,不要脸,小偷,不要脸……"

话,却和那

,有着不一样的感

再也回不到儿时的青春年

们一起爬树扑蝉,一起玩泥巴,一起逮蛐

门,那些老土瓦房,还有 家的碾子,落在我家碾子上就是我家的,我

,以及那个老碾子,在长满荒草 偏要吃了它!"

地。好多年了,我和狗蛋都没有见过面,他 蛋的玩笑话让我的回忆又一次穿越时空,

因为村里又一个老人去世,我回了一蛐,一起挖蚯蚓,一起荡秋千……一会儿高

| 落里依然坚守着那一片长满记忆的土

是,可以监督狗蛋,不让 村道里一直走到了老房子的院子里,看着 童年已经不在了,可见证我

学后,我又转悠到碾盘 成长旅程里的一个又一个故事。沿着老房 只要它们还

,我弯腰

☆起,掰开杏核,

准备吃的时候,从杏树

个声音,吓了我一跳:

我拧身一看,和我

看到狗蛋围着碾盘转,我想去 子边上的村道往上走,老杏树还在,杏树上

他。狗蛋看到我去了,却没有走开,而结满了金黄色的杏子,熟透了的杏子落

是坐在老杏树下的石头上,不时地看着 满地都是。拨开荒草,碾盘子

我。我独自坐在碾盘上玩了好大一会儿, 以往的光滑溜光,落满苕

的,落在我们家碾盘上,就是我们的,我就 边上的草丛里传出一

发有阻挡杏子对我的诱惑,只能 杏子!"

字杏子扔进了嘴里吃了起

狗蛋结结巴巴语无伦次地说了好几 "不许吃,那是我家的

实在没有啥意思,有点想走的意思,这时 的地方都没有。 候,一阵风吹过,老杏树上落下了好几个金 次想起 黄金黄的杏儿,我顺手捡起,掰出杏核,就 要放在嘴里吃,这时候狗蛋却冲着我

E那里可以听到好多有趣 趟老家。葬礼结束后,我顺着长满荒草的 兴了,一会儿又恼了。如今,属于我们

那一处又一处的残檐破壁,心里不时想起 老杏树还在,那个

长时间,我们俩都互不搭理,即便在路上遇 去了外地,而我也在省城里,相隔几百里 仿佛又回到了童年。在这棵老杏树下,我





话:2121743 新闻热线·2121743

2017年3月 日 星期二 农历丁酉年 二月初十

DALISHIXUN

了解更多资讯

陈坚调研洱海湖区时强调

千方百计有效改善和提升

调研洱海湖区时强调,要以水质提升倒 逼保护治理,全面实施"河长制",科学 分析,科学施策,实施综合 理,实行挂图作品

什么?目前有什么治理措施?"陈坚认 理。当前,要重点抓好以下几个方面的 进洱海水体实现良性循 脆弱是影响该区域水质的主要原因后, 方式,处理好生产生活污水,绝不让一滴 陈坚指出,要以水质提升目标倒逼治 污水进入洱海。二是要抓好农业面源 理,落实好网格化治理责任,实现精细、 染防控,加快洱海保护核 精准治理,大规模建好湖滨生态带,进 湖,大力推进湖滨 一步改善局部水域水质。

在调研过程中,陈坚分别在海东 方、金梭岛、海印村等地点附近,随机取

爆发大规模蓝藻,实现水质 并逐步向好。

化水资源 牢记习近平总书记的殷切嘱托,按照省 好洱海清水入湖,把"三库联通 《文等重点工作, 委、省政府"采取断然措施,开启抢救模 湖"工程作为头等工程来抓 式"的要求,不断增强责任感和使命感,水,加快海东面山生态 影响这片区域水质的主要原因是 挂图作战,加大力度推进洱海保护治 工程,提高水资源和水

快洱海周边太 「倒逼考核」

题,特 类水质,争取每条洱海人湖断面水质均 进行科学分 提升一级。四是要抓紧海西统供水工 告施,进行精准治理, 程,坚决整治苍山十八溪无序取水,对每 一条溪进行认真分析,制定专项方案,尽 快完成苍山十八溪取水用水方式的调 陈坚要求,各级各相关部门要时刻整,让更多的清水直流洱海。五是图

真察看了波罗江入湖附近的水质情况, 工作:一是要抓好截污停污,针对沿湖餐 水质监测和水文监测,加密布局重点区 并向相关部门详细询问。在得知风向 饮、客栈等经营户和农户,分别采取"一 域的监测站点,丰富信息化监测手段,实 环流、波罗江入湖水质差、河滨带生态 停、二拉、三上山"和"一处理、二拉走"的 行联动融合监测,强化藻类监测,完善预 是升监测功能,及时为洱海保 预警分析报告。

书记、市委书记孔贵华,州 委秘书长靳汝柏,副州长杨 上,以及州、市相关部门负责人参加

(转载自3月6日《大理日报》)

3月2日,华中师范大学与我市共建华 中师范大学大理附属中学签约仪式举行, 既开启了我市与华中师范大学再续前缘的 新篇章,也是我市教育事业发展史上又一 重要里程碑。

市委常委、市委宣传部部长杨文广主 持签约仪式,副市长李欣和华中师范大学 副校长黄永林分别在签约仪式上致辞。

据了解,创办于1903年的华中师范大 学,是国家教育部直属的师范类、综合性 究型全国重占大学,是国家"21 程重点建设院校。近几年

大学合作双方在经 决定共建华中师范大学大理 学,共同建设一所设施设备一流、教 育教学理念先进、体制创新、管理现代、信 息化教育特色鲜明的区域引领型、示范型 的素质教育学校,为我市教育事业发展做 出贡献。自大理二中被确定为华中师范大 学大理附属中学以来,州市党委、政府高度 重视,加强部署落实,积极推动合作办学的 对接洽谈,同时,加强对学校的硬件设施建 设,按照云南省一级高中的标准,投资 9000万元完成了大理二中改扩建项目,切 实改善了学校办学条件,并对华中大学办 学旧址进行了修缮,为促进大理 中师大的合作营造了良好的

理,以及各自的 共识,双方的交流合作讲 发展阶段。据悉,在学校开学后, 中师范大学将以在基础教育办学实践中 的成效和经验为基础,依托学校强大的师 范教育优势,运用学校在教育信息化方面 的研究成果,突出学科特色,严格按照"华

中师范大学基础教育合办学校质量保障体系"的要 求,落实"校长主导、专家督导、教师认证、资源共享 互助交流"等服务内容,严把质量关,进一步提升华 中师范大学大理附属中学的教育教学质量,努力将 华中师大大理附中打造成一个新的品牌,打造成大 理乃至云南省基础教育的新名片

签约仪式上,黄永林和李欣分 大学和市政府签订了合作办学协

大理旅游度假区

经济

现资

本报通讯员 摄

奎,第一批发放对象为随 响应,提高了经营户洱海 保护意识.激发经营户将 参与洱海保护的热情落 实在行动中

的会议中,与会 项过去五年市工商联各项 作,谋划未来五年的发展。

确定的目标,团结带领全市广大会 市的改革开放、经 员和非公有制经济代表人士认真 步做出了

真落实各级党委、政府关于非公有 市政府和省、州工商联的安排部 制经济发展的有关意见和决定,坚 署,围绕中心、服务大局,坚持"两

市政府的正确领导下,在市人大、 持工商联"八字"方针,努力做好对 个健康"工作主题和"团结、教育、 好成绩。 市政协及有关部门的关心支持下, 非公有制经济代表人士的团结、教 服务、引导"的工作方针,加强各 指导下,紧紧围绕中心、服务大局、 批爱党、爱国、热爱工商联工作的 质不断提升 锐意改革、转变作风、创新方法,履 积极分子队伍,圆满完成了工商联 职能力和服务水平不断提高,按照 确定的各项工作目标任务,为大理

在州工商联和市委统战部的帮助 育、引导、服务工作,逐步培养了一 种学习培训,工商联队伍综合素 围绕市第九次党代会、市委九届 会建设;进一步抓好作风建设,为

育实践活动, 五次全体会议的部署要求,坚持 全市深化改革,加快建设国际一 景识不断增 "两个健康"工作主题,正确认识 流旅游城市,法治大理建设和非 ,努力为非 新常态、主动适应经济发展新常 公经济转型升级、持续健康发展 排忧解难;扎实 态、努力把握新机遇,进一步创新 做出应有的贡献。 活动,参政议政能力和 工作,强化服务;协调各方,进一

切实加强组织建 步加大帮扶解困、维护企业合法 会组织和会员队伍不断发 权益的力度;进一步推动非公经 长壮大提高,各项工作取得了良 济发展环境优化;进一步加强对 外交流合作,推动企业"走出去": 今后五年, 市工商联将紧紧 进一步加强基层工商联和各级商

○郑毘暄

切听那七月绵雨,滴落在我的心房。

一丝凉意的清风,漫延了我的随想。

空气透出的芬芳,是枝头浮动的暗香。

枝叶滚落的雨珠,轻盈地跳跃着欢唱。

静静凝听着滴答,那是万物沐浴生长。

欣意凉爽的夏夜,铺满小屋芳香枕旁。

纤指捧起雨花飞,飘飘洒洒注入梦乡。

今夜听雨醉了心,不舍得放下珠帘窗。

今夜听雨动了情,花开花落岁岁年长

戈喊着:"小偷,不要脸, 一样,已经四十来岁的

见了,也视而不见。而我,每一次吃午饭的 路,平日里很少有时间回故乡走一趟。

新闻热线:2121743 13577

具海保护宣传教育形成常态化

态文明建设要求,坚持"教育为 不落实的学校进行通报批评。 主,积极宣传"的方针,充分发挥学校教 育宣传的主阵地作用,广泛开展洱海保 将洱海保护知识的教育宣传融人课堂 护宣传教育活动,并以"小手拉大手"的 学,让"洱海保护"宣传教育进教人 方式,带动家庭、影响社会,共同参与洱 堂、进头脑。市教育局先后编印了 作格局

成立工作领导小组,定期研究洱海保护 上《洱海保护》、五年级上《家在大理》,课 合,加大创新力度,坚持知行合一,将洱 相关工作,并实行挂钩包校责任制,推动 时从地方 活动有序开展。每年召开的全市教育工 作会议上,市教育局与市属中小学。 中心校、教办签订洱海保护



2月28日,湾桥镇组织开展全

保护洱海大讨论活动,来自

部门、各村委会的

湾桥镇开展全民保护洱海

意见和建议。

贯彻落实习 核,考核成绩突出的学校在下一年的教 乡、保护洱海,共建美 时的重要讲话和对 育工作会上进行表彰奖励,对开展洱海 怀。开展"美丽 重要指示精神,紧扣洱海保 保护宣传教育不够重视,工作不力,责任 文活动,以

立足课堂,用好乡十教材。各 学生学习使用,明确要求将两本乡土教 教育中心参观学习。 加强领导,建立长效机制。市教育局 材的教学列入课程表,明确小学四年级

> 保护"听一堂环保讲座、发一份倡议书 校网站、校讯通、微信公众平台 生行检查考 信、写一篇主题征文、开一次主题班会、板、集体宣誓、"红领巾志愿 组织一次知识竞赛"的"五个一"活动的 "五四青年志愿者 内容,进一步丰富内容,不断增强洱海保 丰富洱海份 护宣传教育的针对性和实效性。每年春 季学期开展的手抄报制作活动在家长的 指导参与下完成,通过"小手拉大手 方式,带动家庭、影响社会,培养 环境道德意识。号召全市中小学 过多媒体教室观看大理州举办的" 中的洱海"演讲比赛,唤起师生热爱家

> > 级各部门要凝

认识当前洱海保护工作

要性,增强使命感和紧迫感,要

及时把讨论中总结的成功经验和好

习、分组讨论等形式迅速传达到位,

湾桥镇党政领导,镇属各站所部

全活动。

命感,提 的意见建议通过站所、村组集中学

热烈的气氛中进行,大家 贯彻到洱海保护工作中,真正发挥实

踊跃发言,各抒己见,从镇村干 效。要进一步发挥全体村民在洱海

部如何创新组织领导、党员群众怎样 保护治理中的主体作用,提高全民生

发动参与、农业面源污染减控、违法 态环境保护意识,努力营造"保护洞

违章建设整治、餐饮客栈经营秩序规 海,共建生态文明"的良好社会氛围。

中,提出了许多良好的意见和建议, 门负责人,各村书记、主任,市场监管

范等方面进行了深入交流探讨,形成 全力抓好洱海保护治理工作

理的重点难点和存在的问题,明确了 部分群众代表参加大

增强广大中 念和洱海保护意识。 展了大理市中小学"普及洱海 争当环保卫士"宣誓签名活动,组 海保护行动,形成了常态化长效化的工 保护》、《家在大理》两本地方循环教材供 织了中小学生分期分批到大理洱海科普

创新载体,深化活动内涵。注重结 每周1课时,每学 海保护融入学生的日常学习、生活中,延 季学期起,将教学 伸到社会,宣传到家庭。一是从2014年 与其他科目考 春季学期起,全市中小学坚持每学期初 有目的、有计划、有针 组织开展以"美丽洱海 幸福大理"为主 题的"开学第一课"主题活动。二是诵讨 丰富内容,抓实主题活动。紧扣洱海 黑板报、宣传标语、手抄报、校园广播、\$

保护专题讲座 245 校组织召开的家长会上, 家长现身说法、教师讲解等方式,将 洱海保护宣传教育延伸到家庭。

▼3月2日,下关镇兴国社区举 办庆"三八"妇女节趣味游园活动。 社区广大妇女同胞参与到猜谜语、 做动作猜东西、跳绳、吹兵乓球、丢 筷子等游戏当中,在喜迎"三八"国 际妇女节的同时,使居民不仅锻炼 了身体,促进了邻里关系和谐

3月1日,大理镇组织开展开 保护抢救模式实施 镇 ^{务落地} 开

步深化危机意识,强化 展 识和担当意识,明确工作目标任 于 务,切实做好开启洱海保护抢救模式实 施"七大行动"各项工作。全面开展违 章建筑及餐饮客栈违规经营整治,实现 江 洱海周边农村建房规范有序、餐饮客栈 等服务业得到有效管控;不断完善城乡 污水收集、垃圾收集清运处置工作机 保 制,确保村镇污水、垃圾得到有效收集 处理;发展生态高效农业,有效削减面 源污染;开展无序取水整治,促进流域 生态环境得到根本改善;加快人湖河道 综合治理工程;强化洱海保护网格化 理,对讳童建筑、环保讳法行 忍";建立全民参与洱海

际,畅 危 合执法中队巡查处置 结合洱海保护治理"七 将紧紧围绕"两违"整治行动, 强执法,对违法违规建设行为严厉整 千丁 治、严厉查处,绝不姑息,为保护洱海尽 自己最大的一份力量。客栈经营户贺双 之力 全说,大理客栈联盟首先发起了一个洱 [海保护公约,从污染的治理、污染的源头 做好减少污染的工作。很多客栈已经 安装了净水排污设备,也有很多客栈把 污水排入到了市政排污管网。

努力营造"保

大理镇党政领导,工青妇群团组织,洱管。 规划等部门,各村委会及辖区市、镇人大代表 辖区客栈经营户代表参加大讨论活动 真交流洱海保护治理工作经验 难和问题,对贯彻实施洱 一步做好宣传教育 母亲湖"做出 记者 陈曙娟

论



了思想共识,鼓舞了工作干劲。讨论

下一步目标任务和工作职责,收到了

这份名单的小镇共有127个,在各地 组、金河片区项目征地拆迁安置工 推荐的基础上,经专家复核,由国家组、督促检查组等六个工作组。 发展改革委、财政部以及住建部共同 认定得出。云南省的红河州建水县 祥在会上作讲话,要求全镇各级各部 西庄、大理州大理市喜洲镇、德宏州 门要以特色小镇创建为契机,把特色 瑞丽市畹町镇分别被认定为第一批 小镇创建作为扩大有效投资、支持创

喜洲镇位于云南大理市北部,西 台,坚持产 倚苍山,东临洱海,是电影"五朵金花" 活 的故乡,也是云南省著名的历史文化 名镇和重点侨乡之一,是 千多年历史的白慈

保喜洲白族特色小镇项目建设工作 部署 顺利推进,喜洲镇成立了项目建设指 项目建设工 挥部,指挥部下设办公室和征地拆迁 安置工作组、项目前期及工程施工管 年10月,住房城乡建设部公理组、古镇改造提升项目施工协调组、 了第一批中国特色小镇名单,进入 古镇管理提升及4A级景区创建工作

> 市委常委、喜洲镇党委书记赵永 业创新、加快新型城镇化的全新平 和生产、生 善特色小 力度,推

大常委会副主任、州 国,市委常委、市委宣传部部 作为;进一步理清思路,改革创 主席(副会长),秘书长,兼职 长杨文广,市委常委、市纪委 新,在扩展服务非公经济发展 副主席(副会长)。市 书记周智琴, 市委常委、市委 上有新举措: 讲一步加强领导, 合会(商会)还 组织部部长谢莉,市委常委、优化队伍,在加强和改进工商的先进 市委政法委书记、市委统战部 联工作上有新提高。 邻长张建国,市委常委、副市

长马俊民,市人大常委会副主 和审议《市工商

任王庚明出席会议。

会议期间,与会位

会)第六届委员会工作报告》 张勇在开幕式上作讲话, 会议选举产生了市工商业联合 商联主席寇铸勋,市委副书 要求市工商业联合会在未来五 会(商会)第七届委员会,选举 记张勇,市政协主席薛伟民, 年里,把握机遇,乘势而上,在 产生了市工商业联合会(商会) 市委常委、市委办主任陈爱 实现非公经济跨越发展上有新 第七届委员会主席(会长),副

|遗失启事

唐俊不慎溃失

:0408424的发票

关一张。特登报作

2税完税证,号码

2016年以来 7得实效。 · 面加强。我市精心组 基层党组织得到有效整顿。市属国有企业 党员干部干事命

鄂深入学习贯彻习近平总书 党组织实现全覆盖,"两新"组织党组织建 发。 云南重要讲话和对大理工作重要指 设稳步推进,非公经济组织和社会组织党 示精神,学习贯彻落实省委书记陈豪调研 组织覆盖率分别达94.4%、99.18%。全面保 实全面从严治党 学一做'教育,干跨越发展实事,建全面小 部的工作积极性。 康大理"部署要求,不断增强"四个意识", 特别是核心意识、看齐意识,全市上下生态 力支持人大、政府、政协和人民法院、人 保护、深化改革、加快发展的方向更加明检察院依法履职、大胆工作。 确,信心更加坚定。

市审计局连续19载 获党风廉政考

年获此荣 理市廉政文化示范 该局又被推荐上报为大理 文化示范点。

近年来,市审计局始终把党风廉政 建设工作纳入审计工作的重要议事日 程,融入审计监督全过程。一是抓班子 建设,认真落实主体责任制,领导干部 一岗双责", 班子成员率先垂范, 在干 部职工中起到表率作用。二是抓队伍 建设,强化教育管理,每季度至少开展 一次廉政教育课,经常组织收看反腐倡 廉教育片,从中引以为戒,不断增强干 部职工廉政意识和责任意识,严守廉政 纪律和规矩成为全局干部职工的 识。三是抓党风廉政建设责任 把廉政责任落实到每一 期开展督查, 进

欢度藏历火鸡新年

在藏历火鸡新年的大年初一,世居大 理的藏族群众穿上节日盛装,汇集到下关 镇南环社区藏族新村欢度藏历新年。

当天,藏族新村内民族特色的院门 上、新建居民楼四周到处飘舞着彩旗, 青松叶撒满院心,院墙上悬挂着用藏汉 两种文字书写着"民族大团结,共庆藏 历新年"的大幅红色布标,呈现出一流 喜庆热闹的节日景象。州市相关 大理州康巴文化研究会 .中领导,与140多

族新村坐落于下关南郊 下,靠山面海,开窗即能看到高 耸入云的苍山和碧波万顷的洱海,是 2010年由州市统战、民宗等部门通过调 研提出改造建议,州市和下关镇精心规 划、加大投入,新村居民倾囊集资,耗资 300余万元,历时两年多建成的。整个 新村融合了大理白族建筑风格和藏族 民居风格,内部设施现代化,有藏族特 色大门、居民活动室、活动广场,既满足 了藏民多彩的文化生活需求,也留住了

罗万金

《组织建设不断夯实。我市认真贯 委"换届工作,各级领导班子能力素质不断 切落实省州党委关于开展"基层党建推进 增强。坚持正确选人用人导向,提 年"的各项部署要求,选优配强199个党总 了一批敢于担当、勇于创新 支、1410个党支部领导班子,一批软弱涣散 秀干部,加大干部交

大理重要指示要求,严格落实州委"抓'两 障村(社区)干部待遇,有效调动了基层干 制度,深入开展"为官不为"专项整治,认真 各级领导班子建设卓有成效。市委全

委、乡镇党委、人大、政府和村

党风廉政 F.建立市委巡察 践行"四种形态",加大查处违法违纪案件 力度,全年开展专项纪律检查682次,约谈 部49人、问责29人,对9名干部实施召回 ,全市干部作风明显转变。



3月3日,喜洲镇召开2017 年党风廉政建设大会,传达学 习中央、省、州、市纪委全会精 神,通报全镇2016年度信 报和案件查办情况

, 牢固树立"有 责、有责要担当、失责必 追究"的意识。要把纪律挺在 前, 围绕镇党委、政府重大决策 和重要工作部署,引导党员干 部在思想上划出防线、在行为 上明确红线,以铁的纪律、严的 规矩、硬的措施,确保党委、政 府决定决议在全镇有效贯彻执 行。作风建设上要突出问题导 向,抓常抓细,持之以恒改进作 风。要坚决做到惩治腐败力度 绝不减弱、零容忍态度绝不改 变。要源头防腐,不断深化原 政宣传教育,让党员领 做到高压态势

呆护中心、镇国土 真农业综合服务中心等村 委会和部门负责人进行了述廉 述责并接受现场测评。

记者 郭鹏昌

◀为打造平安校园, 真正把安全工 乍落到实处,让全校师生人人学安全、人 人懂安全,3月1日,下关一小全校师生 一展以"安全知识我知道"为主题的班队 舌动,上好安全教育"开学第一课",对校 园及师生安全工作再敲警钟。

受伤打官司

马受伤,因赔偿事宜未达成一致,这位游客 原告将大理市马行自然旅游服 将4家单位告上法庭。3月1日,市法院古 游集团苍山洗马潭索道 城旅游巡回法庭公开审理了这起旅游合同 团和中国人民财产

在庭审现场,原告代理律师称2016年7 失。原告受伤后 月27日,原告胡某某一行5人欲到苍山国家 疗,并支付了在州 地质公园游玩,到大理市马行自然旅游服务 认为原告骑马受伤有自身过错,应重新做司 裁、巡回审理、巡回执行、法制宣传等方式, 部购买门票后骑乘该马行服务部安排的马 法鉴定,同时索赔的数额过高。在法庭调查 灵活机动、快速高效地处理旅游纠纷案件, 匹上山游玩,刚上路骑行500多米,原告胡中,由于双方仍有分歧,法庭在休庭后将组 保障旅游消费者和旅游企业合法权益,维护 某某从马背上摔下受伤,后被该马行服务部 立即送至州医院抢救治疗,经诊断> 髁间粉碎性骨折、左肘关节

去年7月,一名游客在大理旅游途中坠 软组织挫擦伤。原告司法鉴定为九级 州分公司诉至

今议后择期宣判。

的态势。2016年. 为民、公正司法的工作主 案实际,在古城法庭和喜洲法庭 别设立旅游巡回法庭,并在古城法庭辖区 损 内的著名景区(三塔公园、大理古城)周边设 《到医院治》立旅游案件巡回审判点,采取适时到相关景 住院治疗费,被告 区、审判点开展现场立案、诉前调解、小额速 、被告方进行调解,如调解不成,将由合 景区形象,为我市发展特色旅游、规范管理 旅游经济市场,推动经济社会又好又快发展 [年来,随着我市旅游业的快速发展, 提供强有力的司法保障。 记者 王淑云

安局交通警察大队 大理市洱海环湖截污工程 关于对环海西路银桥镇磻溪村磻溪渡口段土

为加快环湖截污治污设施体系建设,加 口区段 强洱海保护,完善环保设施,按照"大理市洱 海环湖截污工程"推进计划的要求,大理市 洱海环湖截污工程项目环海西路(银桥镇磻 社会车辆驶入 溪村磻溪渡口段)拟定于2017年3月10日至 2017年6月9日期间进行封闭施工作业。

据《中华人民共和国道路交通安全法》第三 内道路绕行至出人口后上大丽一级路行驶。 求快速处理,否则重罚。 十九条之规定,结合环海西路交通通行的 实际,将根据施工进度采取临时性交通。 制措施,现将相关事项通告如下

一、工程时间

2017年3月10

1、施工路段除

边一条机. 2、保留磻江 耕道连接大丽-

四、其他管理措施

行的交通违法行为,公安交通管理部 交通参与者理解并予以支持。 按照道路交通安全法律法规的规定, 严外罚。

服从现场民警指挥,对拒绝、阻碍民警执行

今依照《中华人民共和国 罚法》的有关规定予以处罚:情 重、构成犯罪的,移送司法机关追究刑 事责任。

3、工程施工期间,在上述路段发生的 人口作为通行便 事故责任明晰的轻微道路交通事故,请事 为确保工程施工进度和施工安全,根 道,村内车辆因生产生活需要出入的,经村 故双方按照轻微交通事故"快处快撤"的要

4、工程施工期间,因工程施工对广大 1、工程施工期间,对违反本《公告》有 交通参与者的出行带来的不便,敬请广大

特此通告 大理市公安局交诵警察大队

2、工程施工期间,请广大交通参与者 大理市洱海环湖截污工程 PPP 项目指挥部 2017年3月2日